
 

 

Αθήνα, 30 Μαρτίου 2023 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Ακατανόητη η επιλογή της κυβέρνησης να απομακρύνει τους 
εργαζόμενους του Γ.Ν. Κοζάνης ΄΄Μαμάτσειο΄΄ στην καθαριότητα, τη φύλαξη και 
τη σίτιση και να επαναφέρει τους εργολάβους» 

Η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ Π.Σ. στο πλαίσιο της θωράκισης του Ε.Σ.Υ, εκτός των άλλων, 

προώθησε στη μεγάλη πλειοψηφία των νοσοκομείων της χώρας τις ατομικές συμβάσεις 

στους τομείς της φύλαξης, καθαριότητας και σίτισης σε αντιδιαστολή με το προηγούμενο 

καθεστώς όπου υπεισέρχονταν εργολαβικές εταιρίες. Η διαδικασία ήταν απολύτως 

διάφανη, καθώς οι λίστες κατάταξης, η εξέταση των ενστάσεων και η τελική αξιολόγηση, 

διεκπεραιώνονταν με τη συμβολή του Α.Σ.Ε.Π. 

  

Το αποτέλεσμα ήταν καλύτερες συνθήκες εργασίας, αξιοπρεπείς μισθοί και διασφάλιση 

του δημόσιου συμφέροντος -καθώς υπολογίζεται ότι έγινε εξοικονόμηση περίπου 70 εκ. 

ευρώ- αλλά, κυρίως, ποιοτικότερες υπηρεσίες για τους πολίτες όπως εξάλλου 

πιστοποιείται με μια σειρά από μελέτες στον συγκεκριμένο τομέα. Η προσφορά των 

εργαζομένων ήταν ανεκτίμητη, ειδικά την περίοδο της οξυμένης υγειονομικής κρίσης. 

Ενδεικτικά, στα νοσοκομεία της Π.Ε. Κοζάνης, που αντιμετώπισαν ισχυρή πίεση λόγω 

των αλλοπρόσαλλων πολιτικών των αρμόδιων Υπουργείων, οι παρεχόμενες υπηρεσίες 

συνεπικούρησαν αποφασιστικά ώστε να αντέξει το Ε.Σ.Υ. της περιοχής. 

 

Ωστόσο, σήμερα, κι ενώ έχουμε βγει από τη στενωπό της πανδημίας με τραγικό 

απολογισμό θυμάτων και βαρύτατα πλήγματα στο ΕΣΥ, η κυβέρνηση δρομολογεί την 

απομάκρυνση των συμβασιούχων και την επιστροφή των εργολάβων στους τομείς της 

καθαριότητας- φύλαξης-σίτισης. 

 

Ειδικότερα, στο Γ.Ν. Κοζάνης, απασχολούνται σήμερα με σύμβαση ορισμένου χρόνου 

38 εργαζόμενοι στην καθαριότητα, τη φύλαξη και τη σίτιση. 

Σε πρόσφατη συνάντηση μαζί τους, υπήρξε ενημέρωση ότι έχει δρομολογηθεί η 
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απομάκρυνση 17 καθαριστριών έως τα μέσα Απριλίου ενώ μέχρι το τέλος Ιουνίου θα 

αποχωρήσουν όλοι οι εργαζόμενοι και το έργο τους θα αναλάβουν εργολάβοι. 

 

Η συγκεκριμένη εξέλιξη είναι πολλαπλά ακατανόητη ειδικά αν συνυπολογιστεί το 

γεγονός ότι οι οικονομικοί όροι για το Δημόσιο είναι επαχθέστεροι καθώς, για 

παράδειγμα, η οικονομική προσφορά από τον ιδιώτη για τις υπηρεσίες παροχής 

καθαριότητας ανέρχεται στις 323.253,12 ευρώ την ώρα που η συγκεκριμένη υπηρεσία, 

με τους υφιστάμενους εργαζόμενους, κοστίζει πολύ λιγότερα στον προϋπολογισμό του  

Γενικού Νοσοκομείου Κοζάνης.  
 
 
Πόσο μάλλον, όταν η επαναφορά των εργολάβων θα επιφέρει χειροτέρευση των 
εργασιακών συνθηκών και των απολαβών για τους εργαζόμενους, ενώ, όπως έχει δείξει 
η πρόσφατη ιστορία, είναι απίθανη η βελτίωση των προσφερόμενων υπηρεσιών.  
 
Το συμπέρασμα είναι σαφές: Ενώ θα περίμενε κανείς -σε μια περίοδο που αποδείχτηκε 

πλήρως η σημασία και ο ρόλος των δημοσίων συστημάτων Υγείας στην αναχαίτιση της 

πανδημίας- την ενίσχυση του ΕΣΥ,  η κυβέρνηση κάνει το αντίθετο, προχωρώντας εκ 

νέου στην ιδιωτικοποίηση των υποστηρικτικών εργασιών 

 

Επειδή, οι συμβασιούχοι εργαζόμενοι της καθαριότητας, της σίτισης και της φύλαξης 

είναι απολύτως απαραίτητοι για την στήριξη του ΕΣΥ, γενικά, και του Γ.Ν. Κοζάνης 

ειδικότερα 

 

Επειδή το κόστος για την σύναψη ατομικών συμβάσεων είναι σημαντικά χαμηλότερο σε 

σύγκριση με την ανάθεση σε εργολάβους, ενώ η ποιότητα των υπηρεσιών είναι 

αυξημένη, 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

1. Για ποιο λόγο προωθείται η επανείσοδος των εργολάβων καθαριότητας, 

σίτισης, φύλαξης στο Γ.Ν. Κοζάνης ενώ έχει αποδειχθεί ότι παρέχουν 

ακριβότερες υπηρεσίες και με χειρότερους όρους εργασίας και αμοιβής για 

τους εργαζόμενους; 

2. Προτίθεται να αλλάξει τον σχεδιασμό του υπουργείου, προχωρώντας εκ νέου 

σε προκηρύξεις με συμβάσεις ορισμένου χρόνου στο Γ. Ν. Κοζάνης; 

 
 

 
Η ερωτώσα Βουλευτής 

 
Βέττα Καλλιόπη 




